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BAREM DE EVALUARE

CLASA a XI - a

1. Se acordă 16 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

· Diversitatea mediului terestru se reprezintă prin varietatea fenomenelor şi a elementelor naturale, a celor create prin activităţile umane (2p).

· Explicaţia diversităţii mediului terestru este dată de poziţia favorabilă a Terrei faţă de Soare, fapt care determină un mediu prielnic vieţii şi activităţilor umane, susţinut de regimul termic (terestru) şi de stările apei (4p);

· Cantitatea de energie radiativă este distribuită inegal, fapt care generează niveluri diferite de organizare a mediului cu structuri şi funcţii proprii, adică grade diferite de favorabilitate şi variate fluxuri energetice şi de substanţe (5p);

· Diversitatea relaţiilor dintre componentele mediului este o expresie a varietăţii domeniilor de existenţă (1p);

· În fiecare zonă de climă există variate medii geografice şi medii de viaţă, cu relaţii specifice şi variate, care pot declanşa efecte pe noi fonduri de evoluţie (4p).












Total 16 puncte

2. Se acordă 14 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. Suprapopularea înseamnă creşterea numărului de locuitori (0,5p) care presupune:

· un necesar de spaţiu de locuit  (0,5p)

· resurse mai mari de apă, de sol (terenuri agricole), produse agricole vegetale şi animaliere pentru hrană (2p)

· efective mai mari de animale, care pot declanşa suprapăşunatul (1p)

· în esenţă, depăşirea capacităţii de suport a mediului (soluri, vegetaţie, apă) (1p)

b. Asia de Sud-Est (Peninsulele India şi Indochina şi partea estică a Chinei) este o zonă cu risc ridicat de inundaţii, ca urmare a frecvenţei musonilor care, în sezonul umed, declanşează precipitaţii în cantităţi foarte mari (4p)

· Inundaţiile afectează calitatea mediului (0,5p), calitatea solurilor (terenurilor agricole), distrug ecosisteme, calitatea apelor (1,5p), provoacă procese de eroziune (0,5p), distrug culturi agricole şi animale (1p), locuinţe sau chiar aşezări, căi de comunicaţie (1p), stopează viaţa economică (0,5p).












Total 14 puncte

3. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

1. epuizarea conţinutului de humus şi substanţe nutritive prin supraexploatare (două sau trei culturi realizate în acelaşi an, incinerarea vegetaţiei, monocultura) (3p) 

2. pierderea efectivă a suprafeţelor de sol fertile din cauza: 

· eroziunii accelerate de către om prin: agrotehnici rudimentare (1p), păşunat excesiv (0,5p), defrişarea pădurilor şi desţelenirea unor suprafeţe de păşuni (1p)

· acoperirii cu construcţii (1p) 

· exploatării resurselor prin decopertare (0,5p)

· depozitării deşeurilor (0,5p) 

3. poluarea solului: 

· cu substanţe provenite din atmosferă: ploi acide (0,5p), particule radioactive (0,5p)

· cu substanţe chimice utilizate de om şi administrate în cantitate prea mare în agricultură: substanţe reziduale, ape poluate, uleiuri minerale, îngrăşăminte chimice, erbicide, insecticide (3p)

· accidente – pierderea de produse petroliere sau gaze prin conducte perforate (1p)

· infectarea cu microorganisme nocive (poluare biologică) (0,5p)

4. sărăturarea solurilor ca urmare a secetelor (1p) sau a excesului de umiditate (1p)












Total 15 puncte

4. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

· repartiţia geografică: Amazonia, Africa Centrală şi Guineeză, Arhipelagul Malaez – Filipine – Malacca, insulele din Oceania situate de o parte şi de alta a Ecuatorului (3p);

· caracteristici climatice: temperatura medie anuală 25 – 30oC; precipitaţii medii anuale 3000 – 4000 mm; vânturile alizee şi calmele ecuatoriale (3p);

· vegetaţie: abundentă, pestriţă, stratificată, sempervirescentă (2p);

· faună: diverse specii de maimuţe, reptile, păsări, insecte (2p);

· soluri: laterite (1p), formate în condiţii de umezeală şi temperaturi ridicate, având în compoziţia lor hidroxizi de fier şi de aluminiu (1p);

· impactul antropic asupra mediului: incendieri, defrişări pentru: material lemnos, pentru exploatarea resurselor miniere, pentru obţinerea de terenuri agricole, pentru drumuri şi aşezări (3p).












Total 15 puncte

5. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

1. mediul ecuatorial (0,5p), temperaturi ridicate (0,5p), umiditate (0,5p), păduri dense (0,5p);

2. mediul tropical (0,5p), musoni (0,5p), păduri luminate şi savane (1p);

3. mediul subtropical (chinez) (0,5p), veri umede (0,5p), păduri mixte (0,5p);

4. mediul temperat-continental (0,5p), veri calde (0,5p), ierni reci (0,5p), păduri de foioase (0,5p);

5. mediul subtropical (mediteranean) (0,5p), veri calde şi secetoase (0,5p), ierni umede mai răcoroase (0,5p), păduri restrânse  (0,5p) şi tufăriş dens (0,5p);

6. mediul deşertic - semideşertic (0,5p), cald şi arid (1p);

7. mediul deşertic - stepă (0,5p), rece şi arid (1p);

8. mediul montan (0,5p), păduri de conifere (0,5p), stânci (0,5p), gheţari (0,5p).












Total 15 puncte

6. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a. 1 – Bangkok (1p)


2 - Tokyo (1p)



3 - Bagdad (1p)

b. 1 – mediul geografic tropical (1p)

2 - mediul geografic subtropical (1p)

3 - mediul geografic deşertic - semideşertic (1p)

c. 1 – sezon umed (mai – octombrie) şi sezon uscat (noiembrie – aprilie) determinate de fluxurile musonilor; maxima lunară: 300 mm / septembrie (4p)







2 – sezon umed mai moderat; contraste mai mici între maxima (250 mm) şi minima lunară (50 mm); influenţa curenţilor oceanici explică umiditatea şi cantitatea anuală de precipitaţii (3p)

3 – climatul deşertic se explică prin absenţa precipitaţiilor (aprilie – octombrie) şi cantităţi reduse înregistrate în perioada octombrie – aprilie; total: 156 mm/an  (2p)












Total 15 puncte

Din oficiu se acordă 10 puncte.
